

## PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

Segovia..... 1 peseta al mes.  
Provincia..... 3'25 » trimestre.  
Madrid y provincias.. 14 » año.

## REDACCION

Calle de San Agustín, núm. 3.

# EL DEFENSOR

Diario Liberal Independiente, protector de los intereses materiales y morales de esta provincia.

ANUNCIOS Y COMUNICADOS A PRECIOS CONVENCIONALES.

No se devuelven los originales

ADMINISTRACION:

Calle de San Agustín, núm. 3.

MARTES 6 DE JUNIO DE 1905.

## GABINETE MECANOTERAPICO DE MADRID

DIRIGIDO POR

UN MÉDICO ESPECIALISTA

Y A CARGO DE D. A. ORTEGA

Prado, 22, (antes Preclados, 34 y 36.)—MADRID.

(—)

Para la curación de las hernias, quebraduras, desviaciones de la columna vertebral y matriz, deformidades del pecho, espalda, piernas ó pies, por medio de aparatos modernos especiales articulados y reguladores de presión.

Consulta por correo al Médico Director.

## ¡QUÉ PASARÁ!

Hace muchos años viene siendo España una nación perfectamente aislada dentro del continente europeo.

Sola y entregada á sus propias fuerzas se vió envuelta en difíciles situaciones y sin la ayuda de nadie desenvolvió una política cuyas consecuencias no pudieron ser más desastrosas.

Débiles é indolentes los gobiernos que padecemos durante un cuarto de centuria ó mal impresionados acerca de la oportunidad y conveniencia de ciertas alianzas, se suscitó una guerra colonial en la que aparecimos aislados dentro del concierto europeo, viéndonos perecer los restos de nuestro gran imperio colonial entre la indiferencia de todos los pueblos, que nada hicieron por evitar un tremendo despojo que nos redujo casi á los límites de nuestra casa solariega.

No fué nunca España nación que reportara grandes ventajas de las alianzas que realizó, pero, si mal lo ha pasado cuando se metió en aventuras de solidaridad internacional, no ha sido menor el desengaño de un aislamiento del cual apenas si queda ejemplar en la historia de los pueblos, que, aún siendo poderosos y acaso por serlo, han pactado alianzas que han hecho imposibles ataques y guerras que no se explican, sino merced á la superioridad absoluta y á la seguridad del éxito.

Cayó del gobierno el señor Silvela cuando acaso gestionaba una inteligencia con la vecina república; de los tratos al parecer iniciados nada quedó, á menos que la reserva de nuestros políticos, cuya mejor gestión se funda en el silencio, haya guardado algo que el público desconoce en absoluto y no le permite orientarse en el problema internacional cuya gravedad es innegable.

Estrecharon sus amistades, en época no remota, las naciones francesa é inglesa, llegando á un acuerdo en lo referente á la cuestión

de Marruecos á la que á España se reserva un papel cuya cuantía se desconoce aún y á raíz de aquel convenio y de la ingerencia del Kaiser en los asuntos del imperio del norte de Africa, ocurren las visitas de don Alfonso XIII á París y á Londres y en la opinión pública acentúase la creencia de que, en estas excursiones del monarca español á la Francia republicana y á la monárquica Inglaterra, puede haberse convenido algo, cuya trascendencia para el porvenir sea grande y que nos ligue á empresas de cierta índole que pudieran variar por completo nuestras condiciones de potencia en lo sucesivo.

Nuestras alianzas nos costaron muy caras en distintas ocasiones; nuestro aislamiento nos produjo, no hace aún muchos años, tremenda herida no cicatrizada aún y no nos pesa que comience á pensarse de modo distinto por nuestros estadistas, dispuestos acaso á abandonar una tradición que nos aisló por completo entregándonos inermes á las concupiscencias de aquellos pueblos que, á falta de otra razón, pudieron alegar para vincularnos, la de la fuerza, hoy la más poderosa, no obstante hallarnos en pleno siglo XX y haber alcanzado la humana civilización un grado de esplendor no igualado jamás en anteriores épocas históricas.

Terribles son para los débiles las alianzas con el poderoso, más no es menos sensible una soledad completa, que sin grandes peligros llevan consigo las aventuras á que pueden conducirnos nuestros compromisos, no son menores los de un aislamiento que nos llevó en una sola campaña, un imperio colonial que acaso no hubiéramos perdido de haber contado con la amistad de las grandes naciones, si quiera estas se vean como Rusia obligadas á combatir solas, por efecto del miedo á una conflagración universal cuyas consecuencias serían muy difíciles de preveer, dados los egoísmos que presiden á la política internacional de los pueblos.

A oscuras caminamos en cuanto se refie-

re á los resultados que puedan tener las visitas de don Alfonso XIII, más se cierne en la atmósfera el convencimiento de que de ellas han de resultar compromisos nuevos para la patria y, en tanto se despeja la incógnita, es lo cierto que es unapreocupación nacional la de que las visitas de nuestro monarca no han de quedar reducidas á meras excursiones de instrucción y de recreo, sino que han de alcanzar mayor trascendencia.

Preciso será pedir tiento á nuestros gobernantes en lo de pactar con las potencias amigas, más pretender sustraerse á exigencias de los tiempos modernos fuera locura insigne, mucho mas después de haber pagado al interior un tributo enormemente escandaloso y de cuya cuantía se juzgará mejor aun, cuando el florecimiento de las colonias que perdimos nos demuestren lo que son y lo que pueden valer cosa no conocida por España donde no nos preocupamos jamás sino del presente dejando abandonado el preveer el porvenir principal misión de los verdaderos hombres de Estado.

Al abrirse las Cortes acaso se aclare un tanto el problema: hasta entonces tenemos la casi seguridad de que la mayoría de los españoles no ven con malos ojos los pasos que se dan en el camino de futuras alianzas, porque se hallan escarmentados de un aislamiento que nos fué fatal en grado extremo y nos obligó á perder una extensión territorial inmensa y sumas fabulosas en hombres y dinero, de las cuales no nos repondremos á menos que la suerte se empeñe en favorecernos en grado igual al que nos perjudicaron nuestros políticos, predicando siempre la sensatez y la cordura para rehacernos en el interior de un atraso que si no es mayor es casi igual al que padecíamos un año antes de la catástrofe.

Aguardemos pacientemente á que nuestros políticos quieran enterar al país de lo que tanto le interesa y entre tanto pidamos sinceramente que no se comprometa lo que nos queda sin provecho para la patria y consumando la última y definitiva torpeza.

## El Rey en Inglaterra

Ayer tarde llegó á Inglaterra el Rey de España don Alfonso XIII, siendo recibido con grandes muestras de entusiasmo.

No es el carácter inglés como el francés, es por el contrario, mucho más frío, por esto no es de extrañar el que las manifestaciones de afecto no llegan á alcanzar la misma proporción que en París, pues esto no quiere decir nada, es únicamente hijo del temperamento del pueblo, es su propia naturaleza.

Lo dijimos días antes de que nuestro Monarca emprendiera su viaje al extranjero, y

lo repetimos ahora, este viaje es de trascendencia suma para la nación y en él es menester que no se olviden los principios elementales de la diplomacia, y es menester también que se obre con mucha prudencia, porque la situación del Estado español es desgraciadamente muy comprometida por causas que no son para tratadas en estos momentos, pero que están en la inteligencia de todos.

España é Inglaterra han estado siempre, porque así lo demandaban las circunstancias políticas, en relaciones muy poco amistosas porque España no podía olvidar á Inglaterra las guerras con ella sostenidas y por su parte Inglaterra no podía tampoco olvidar á España que nuestra nación ha sido siempre la protectora de Irlanda cuando ésta no quería ser sometida á la soberanía inglesa.

Pero los tiempos han cambiado y estamos en una época en que España debe sostener cordialísimas relaciones con todos los demás Estados, porque únicamente así es como podrá conseguir el ser grande, el ser feliz, el ser próspera, pues es como podrá fomentar la Industria y el Comercio, es como podrá favorecer á la Agricultura, es como logrará mejorar el estado de la Hacienda, es como, en fin, podrá hacer que la situación del contribuyente no sea tan desesperada por el exceso de gravámenes que sobre él pesa.

Hay mas. Aún cuando la situación de España no fuera tan crítica, los tiempos han cambiado también porque al llegar el siglo XX debe desaparecer por completo esa dominación brutal de los más y más fuertes sobre los menos y más débiles, á pesar de que muchas veces estos son los mejores, porque el siglo en que vivimos—como decía con arrebatada elocuencia el señor Canalejas hace muy pocos días en la Academia de Jurisprudencia—será el siglo en que se avance de un modo gigantesco, si no se logra llegar á ella, en la paz universal, el siglo XX no presenciara porque no puede presenciarse esas guerras que no tiene por fundamento sino el más estúpido absurdo y no presenciara más guerras, más conflictos internacionales que los que tienen que surgir por necesidad del progreso para destruir arcaicas y perjudiciales formas, de gobierno—como acontece en Rusia—para implantar otras que obedezcan á los principios que informa el progreso evolutivo de los tiempos.

Por estas razones el viaje del Rey de España á Inglaterra es algo así como el ósculo de paz, como el sello que pone fin á esas relaciones no muy amistosas que han existido siempre entre ambas naciones y que en lo sucesivo no han de existir.

Pero aún hay más. Esta visita á la Gran Bretaña es más importante, tiene mayor trascendencia porque se habla ya de un próximo matrimonio, y este matrimonio podrá ser de

Folleton de EL DEFENSOR (86)

LOS DOS

## AMORES DE TERESA

POR

Julio Mary.

(—)

lágrimas, pero no pudo impedir que se escapasen de su oprimida garganta convulsivos sollozos.

—Os veo tan tranquilo, Juan Marcos, que estoy segura de que jamás me amasteis!

De pronto adquirió el rostro de Juan Marcos una expresión tal punzante dolor, de desesperación y angustia, que al observarlo apresuróse Teresa á decir:

—¡Perdonadme Juan Marcos, que estoy loca!

XIII

Entre tanto que esto ocurría en el jardín, entró Sansón en el castillo y mandó pasar recado al conde, suplicándole que le recibiese. No le hicieron esperar y le acompañaron

al salón; en el que halló á Trécourt y á su esposa.

Era tan grande la emoción de Sansón que no podía hablar y se quedó parado, y al observarlo, salióle al encuentro Trécourt, diciéndole:

—¡Y bien! ¿Qué hay? ¿Qué es lo que pasa? El salón en que se hallaban á la sazón nuestros tres personajes, era el mismo en el que muchos años antes recibiera el conde de Val-Rebon al de Trécourt, cuando éste fué á pedirle la mano de Juana.

En ese mismo salón le habían recibido con tanta cólera y animosidad y de él salió poco menos que expulsado, por el rencor irreconciliable de su familia; ¡cuantos acontecimientos habían pasado entre tanto!

Trécourt ofreció un asiento á Sansón, que se sentó sin decir una palabra, y los que estaban allí le miraron con curiosidad, no sospechando ni remotamente que la casualidad reunía de esa manera y al cabo de los años á tres de los personajes más importantes de un drama conmovedor.

Había envejecido mucho Guy de Trécourt y numerosas canas se mezclaban con su pelo negro, y además el recuerdo constante, menester dicho, el recordamiento de los crímenes cometidos, arrugó su frente, en la que deja-

ron huella las cavilaciones y empañó su mirada, dando á su rostro un no sé qué de algo misterioso y triste.

El conde había pasado la vida arrepiñándose, y aún cuando no hubiese vivido aún Toisoul, que era como el eterno reproche de sus crímenes, bastarle con el recuerdo, sin cesar recordado, de los dos niños robados y abandonados, á los que veía todas las noches en sueños, que se convertían en dolorosas pesadillas.

Por lo que hace á la condesa Juana, que seguía siendo tan hermosa como en su juventud, si bien su belleza había adquirido con los años una expresión más majestuosa, no hablaba apenas de Santiago y Jorge, porque observó que cada vez que lo hacía en presencia de su esposo, el rostro de éste se contraía; pero en el secreto de su corazón, que Clemente no ocupaba por completo, conservaba aún una postrera y loca esperanza, pues se decía que no se moriría sin volver á ver á sus hijos.

¿En qué estado los encontraría?

¿De qué manera podría reconocerlos?

No lo sabía, no lo pensaba siquiera, ni se lo preguntaba; por otra parte era una locura tener esa esperanza, pero esta, ¿no era divina?

Miráronse en silencio, y al cabo, haciendo un esfuerzo y sacando fuerzas de flaqueza, dijo Sansón:

—Os suplico, señor conde, y á vos también, señora, que seáis indulgentes conmigo. La petición que voy á haceros es tan grave, que me turbo y con dificultad encontraré palabras para expresarme.

—Os escuchamos, podéis hablar sin temor amigo mío—respondió Trécourt.

A su vez Juana hizo un gesto para alentarle, y Sansón continuó, expresándose ya con más seguridad:

—Amo á la señorita Teresa, y tengo la dicha de ser correspondido y de que me haya autorizado para presentarme á pedir su mano.

Pusiéronse en pie Trécourt y Juana, y se miraron sin decir una palabra, y durante un largo y mortal minuto no oyó Sansón más que los precipitados latidos de su corazón.

—Dispensadnos, señor Sansón—respondió el conde pasados algunos segundos—si vuestras palabras nos sorprendieron tanto; pero vuestra petición es tan inesperada.

—Sí, comprendo vuestro asombro—murmuró en voz baja Sansón.—¿Cómo era posible que os figuráseis que un hombre de mi posición se iba á atrever á fijar sus miradas

de gran conveniencia para las naciones y podrá resolver en mucho la orientación en la política internacional.

No queremos anticipar acontecimientos en este artículo por lo que nos basta hoy en consignar algunas consideraciones sobre la llegada del Rey a Londres donde le han de seguir tributando los aplausos que se merece por ser un Rey joven y por ser el jefe de un Estado, cuya brillante historia nadie puede discutir.

INFORMACION

de la Agencia Fabra

5 de Junio de 1905.

San Petersburgo.—El general Linievitch telegrafía al Czar que los japoneses han comenzado a avanzar atacando al enemigo en el «Tsin-Khé, á tres verstas de Fen-Chou-Line. Añade que los voluntarios han dispersado una banda de kunguses en las cercanías de Ikhe-Tehen.—Numerosos kunguses han sido muertos.

Tokio.—El gobernador de la provincia afectado por el temblor de tierra, telegrafía que en Hiroshima y Ondjina han fallecido seis personas y han quedado heridas 79.—33 casas han sido destruidas.—Los informes de las demás regiones alcanzadas por el terremoto son incompletos; sin embargo se cree que hay menos víctimas de lo que se suponía. Todas las líneas telegráficas están interrumpidas.

Londres.—Comunican de Tokio al «Daily Mail» que el comandante del contra-torpedero japonés «Mucasame» en el relato que ha hecho del ataque al «Kniaz Souvaroff» por su barco dice que cuando se hallaba a cien yardas de dicho buque le lanzó un torpedero «Whiteheads», de 18 pulgadas; después los demás barcos japoneses concentraron sus fuegos sobre el «Kniaz Souvaroff».

Como este se iba a pique lentamente, el «Mucasame» se acercó a él disparándole otro torpedo que entró por la parte trasera de la sala de máquinas. La parte delantera del buque salió fuera del agua y este se fue a pique.—Un obús cayó sobre el puente del «Kamitchatka» lanzando al agua al comandante y parte de la oficialidad.—Todos los supervivientes rusos declaran que la formación de la marina japonesa no se ha interrumpido un solo momento y que su tiro era excelente.—Resultado de un minucioso examen practicado en el «Orei» que está más averiado de lo que se creía. La chimenea delantera está completamente arrancada y un cañón de doce pulgadas destruido.—Todo el casco está cubierto de musgo.

Tokio.—Para contestar a numerosas peticiones el Ministerio de Marina ha decidido levantar, por suscripción nacional, un faro Colossal en Okinawa, hima con objeto de conmemorar la victoria del almirante Togo. Sus proyectores alumbrarán un radio de ocho millas alcanzando todo el lugar del reciente combate naval.

Paris.—Anuncian de Durban, que a consecuencia de la catástrofe del depósito han fallecido doscientos indígenas.—El tren correo de Johannesburg ha permanecido trece horas bloqueado por las nieves.—Al sur de Estcourt, ha naufragado un barco, pereciendo nueve personas.

Londres.—Telegrafian de Shanghai al «Standard» que el Consul japonés ha pedido el desarme de ocho cañoneros rusos que se hallan fondeados en Woosung y Shanghai.—Ha declarado que de no ser atendido enviará varios buques de guerra.

El «Daily Mail» ha recibido un despacho de Shanghai diciendo que las autoridades chinas están preparando un campamento en Kian-Yeng; para internar las tripulaciones de los transportes rusos recientemente llegados a Woosung.

El correspondiente del «Daily Telegraph» en Tokio, telegrafía a su periódico que las pérdidas rusas se calculan en 10.000 hombres. Los cruceros auxiliares japoneses «Nippon Maru» y «Hong Kong», enviados para recoger a los supervivientes han regresado ayer por la mañana a Sasebo.

El número de prisioneros se eleva a 5000.—El «Morning Post» ha recibido un telegrama de Shanghai diciendo que en breve saldrá una expedición japonesa con dirección a la isla Sakhalin.

Habana.—El «María Cristina» y el «Montevideo», de la Compañía Transatlántica, han salido anteaayer de este puerto en dirección a Colón y Veracruz, respectivamente.

Ayer ha zarpado con rumbo a Colombo el «Isla de Luzón».

New-York.—El vapor «Antonio Lopez», de la Compañía Transatlántica, ha llegado el pasado sábado a este puerto procedente de la Habana.

Paris.—Al llegar la hora de salir el tren, S. M. estrechando las manos a Mr. Fallieres, a los ministros y a Monsieur Rouvier, sucesivamente y luego a Mr. Loubet les ha dirigido, con cariñosas palabras, las más sentidas gracias por el recibimiento de que ha sido objeto.

y alrededores, saludando Alfonso varias veces con el ros.

El tren desaparece a lo lejos. Paris.—La prensa de esta capital hace votos unánimes de amistad á favor de S. M. el Rey don Alfonso que supo, dicen, conquistarse el cariño de Paris.

San Petersburgo.—Cinco mil personas que asistían ayer a un concierto cerca de Tsarkoie-Selo, pidieron se tocara una marcha fúnebre, en memoria de los marinos muertos en Tsoushima. La policía intervino y tuvo lugar un conflicto violento, resultando numerosos heridos que fueron llevados al hospital.

Londres.—Todos los diarios publican artículos saludando la venida de S. M. el Rey don Alfonso en términos muy cordiales, hablando de sus altas condiciones de hombre y de Rey, haciendo un gran elogio de la ilustre Madre que hizo tanto para formar su carácter. Han resaltar sobre todo la calma admirable que tuvo en ocasión del atentado de Paris. Manifiestan la esperanza que podrá hacer luego otra visita más larga en Inglaterra.

Cherburgo.—El tren real hallado sin incidente y con exactitud á las siete, después de haber hecho las correspondientes paradas en Evreux, Lisleux, Caen y Lison. S. M. bajó al momento desde la estación al Arsenal, alegre y bien dispuesto, recibiendo, con la amabilidad que acostumbra, á las autoridades, que le han sido presentadas por el ministro de Marina, monsieur Thompson. Se ha embarcado diez minutos después, á las 7:10 en la canoa del almirante, que le conduce á bordo del yate real «Victoria and Albert». Aunque llueve, la mar está en calma y muy hermosa.

Como este se iba a pique lentamente, el «Mucasame» se acercó a él disparándole otro torpedo que entró por la parte trasera de la sala de máquinas. La parte delantera del buque salió fuera del agua y este se fue a pique.—Un obús cayó sobre el puente del «Kamitchatka» lanzando al agua al comandante y parte de la oficialidad.—Todos los supervivientes rusos declaran que la formación de la marina japonesa no se ha interrumpido un solo momento y que su tiro era excelente.—Resultado de un minucioso examen practicado en el «Orei» que está más averiado de lo que se creía. La chimenea delantera está completamente arrancada y un cañón de doce pulgadas destruido.—Todo el casco está cubierto de musgo.

LAS FERIAS

La reunión de ayer.

A las seis de la tarde se reunieron en el local de Santi-Spiritu buen número de industriales y comerciantes de esta población bajo la presidencia del Alcalde accidental señor Lotero y con asistencia de los concejales señores Arango, Liovet, y Ramírez que forman la Comisión de festejos del Ayuntamiento.

Por la comisión del Comercio se dió cuenta de las gestiones llevadas á efecto y las cantidades recaudadas, y como todos los que concurrieron á la reunión entendieron que no existía cantidad bastante para poder celebrar una corrida de toros, aumentaron en su mayoría la cantidad porque se habían suscripto resultando al final un total de 7.000 pesetas.

También se acordó visitar al señor Gobernador para que interese del Arquitecto provincial que a la mayor brevedad haga el presupuesto del coste de las obras que es preciso realizar en la plaza de toros para que se celebre la corrida.

El señor Alonso que tuvo muchas atenciones para las personas que componían la comisión, ofreció a ésta que hoy mismo visitará el Arquitecto la plaza y hará el presupuesto. Hemos de hacer constar que el Ayuntamiento está dando todo género de facilidades á los comerciantes é industriales para que realicen sus proyectos, y que la comisión trabaja con verdadero entusiasmo.

Esta tarde a las seis volverán á reunirse en el local de Santi-Spiritu para nombrar la junta administrativa. He aquí el resultado obtenido en la suscripción abierta: Don Felipe Ochoa, 500 pesetas; Andrés Reguera, 250; Cipriano Ailas, 200; Ulpiano Crespo, 100; Anacleto Gilarranz, 100; Luis Baeza, 100; Vicente Diaz, 200; Juan Catáneo, 100; Rufino Arango, 500; Juan Sanchez Varez, 100; Pablo Gonzalez, 100; Enrique Redondo, 300; Adrián Ramirez, 50; Felix Garcia Yague, 50; Julio Arenas, 75; Viuda de Martinez, 50; Francisco M. Marcos, 50; Eugenio Nonide, 50; Manuel Matos, 50; Claudio Moreno, 50; El Adelantado, 50; Ramón Alvaro, 100; Eustaquio Ayuso, 50; José Mozo, 50; Antonio Gonzalez, 50; Prudencio Gonzalez, 100.

Don Segundo Rueda, 150 pesetas; Venancio Gomez, 50; Miguel Fernandez, 50; Leopoldo Moreno, 100; Santos Iglesias, 50; Ezequiel Torres, 50; «Diario de Avisos», 100; EL DEFENSOR, 50; Eduardo Monedero, 50; Juan Moro, 25; José del Barrio, 25; Lucio Ruiz, 50; Lopez Ruano Sanchez, 25; Antonio Carsi, 25; Santiago Crespo, 50; Matías Piquero, 50; Macario Vivanco, 25; Genaro Nadales, 25; Marcos Garcia 25; Felix Rueda, 25; Lope Tablada, 25; Joaquín Cruz, 25; Felipe Perreta, 25; Julio Duque, 25; Guillermo Santos, 25; Angel San Martín, 25.

Don Vicente Ayuso, 25 pesetas; Eusebio Garcia 25; Cipriano Arribas, 25; José Sánchez, 25; Gregorio Garcia 25; Saturio Entero, 25; Gabriel Alvarez, 25; Angel Pérez, 50; Gerónimo Bermejo, 25; León Gonzalez, 25; Fermín Bausa, 50; Dámaso Bermejo, 25; Fernando Garcia, 25; Viuda de Salgado, 25; Paco Peinado, 25; Cestino Martín y Martín, 25; Pedro Alberto, 25; Viuda de Manchón, 25; Cayetano Gonzalez, 25; Lorenzo Herranz, 25; Dámaso Barrio, 25; José Martínez, 25; Mateo Blanco, 25; Adón Arranz, 25; Santiago Barroso, 25; Donato Reboilo, 25.

Serrano Hermanos, 50 pesetas; don Julián Oimos, 25; Fernando Zuazo, 50; Ricardo Ramos, 25; Eduardo Garcia, 25; Nicolás Basabe, 25; José Serrano, 25; Emilianio Bravo, 25; Eugenio Trujillano, 25; Sucesores de Redolat 100; Guillermo Romero, 25; Narciso de la Orden 25; Juan Ibañez, 25; Andrés Arana, 50; Tomás Huertas, 25; Pedro Rodríguez 25; Ge-

naro Sastre, 25; Pedro Aragoneses, 25; Elias Yanguas, 25; Julio de la Torre, 25; José Neira, 25; Gregorio Badillo, 25; Pedro de Benira, 25; Andrés de Frutos, 25; Carlos Tablada, 25; Eugenio Gonzalez, 25. Don Santiago Merino, 25 pesetas; Trifón Baeza, 25; Sebastián Luna, 25; Antonio Puerta, 25; Nicanor Luna, 25; Fernando Berneta, 25; Agustín Abad, 25; Pedro Pérez Yagüe, 25; Bonifacio Gonzalez, 25; Nicasio Yagüe, 25; Ezequiel Herrero, 25; Feliciano Llobera, 25; Zóilo Garcia, 25; Tomás Cita, 25; Lorenzo Vallés, 25; Juan Izquierdo, 25; Pedro Cristobal, 25; Evaristo Barbero, 25; Pascual Guajardo, 25; Herrero y Sanchez, 25; Bonifacio Rodríguez, 25; Emilio Serrano, 50; Demetrio Saez, 25; Luis de Frutos, 25; Maximino Gómez, 25; Pablo Alvaro, 25; Doroteo Lotero, 25; Miguel Llovet, 25; Ventura Vargas, 100; Marcos Vargas, 250; Siro Gómez, 25 y Juan Manuel Fernández, 25.—Total 7.175 pesetas, salvo error.

Exámenes en el Instituto.

Noiones de Geografía é Historia. Pedro Blanco, Luis Luengo y Eustaquio Herranz, notables.

Emilio Casado, aprobado.

Geografía de Europa. Carlos Ruiz y José Fernandez, aprobados.

Aritmética. Carlos Sanz y Jesús Sanz, notables.

Agustín Martín, Francisco Bernal, Luis Ortiz, Faustino Borreta y Evaristo Redondo, aprobados.

Ingreso. Angei Páramo, Antonio Longa, Justo González, Victoriano Garcia y Francisco Andrés, aprobados.

Fisiología y Lógica. Jesús de Lecea, notable.

Luis Torrego, aprobado.

TRIBUNALES

AUDIENCIA PROVINCIAL

EL CRIMEN DE ARCONES

La sesión de ayer tarde

PRUEBA TESTIFICAL

María Hernanz Moreno

Dice que al levantarse vió que en la pajera de su casa se había abierto un agujero con una palanca que había en el corral, encontrando junto á la chimenea una escalera, y que el Vicente Yagüe apareció muerto en la cama estando vuelto boca abajo, con los pies atados y quemados, ignorando quien ó quienes sean los autores de la muerte del Yagüe, pero que en el pueblo se dice que han sido los procesados.

Juan del Amo

Este testigo manifiesta que oyó á la María Hernanz quejarse de que hubieran abierto un boquete en su casa; que vió una escalera de mano y un agujero en el tejado de la casa del Vicente.

También manifiesta que le debieron robar al Vicente y que tal vez por evitar la delación lo matarian.

Pedro González

Dice que el Vicente estaba considerado como hombre acomodado, y que el Eleuterio Merino se opuso á que se quemase un juicio celebrado en el pueblo.

Se celebra un careo entre el procesado y este testigo para esclarecer quien actuó de Juez en el indicado juicio de Las Llanadas, sosteniéndose en sus afirmaciones el procesado.

Fermín del Amo

Asegura intervino como juez en el juicio citado Diego Arribas, pero que se retiró por ser parte interesada y se decidió quemar el juicio por acuerdo de todos los presentes, excepto el procesado, y que vió una reja sin que pueda precisar si es la que se le pone de manifiesto.

También vió roto un escalón por el cual se debieron bajar al gallinero, los que cometieron el delito y que él no sabe quien sea el autor, pero sospecha del procesado por coincidir con su arado la reja hallada.

Martín de Martín

Estuvo en el juicio de Las Llanadas y oyó al Eleuterio que él quemar el juicio costaría lágrimas.

Asegura no ser cierto hubiera hecho el proposiciones al procesado para ir á robar al Vicente Yagüe, dando lugar á un careo con el procesado.

Ruperto Arribas

Hace las mismas manifestaciones que el anterior respecto á lo del juicio de Las Llanadas.

Giriaco Gilarranz

Se refiere á las manifestaciones de los anteriores, y dice que al siguiente día del crimen, estuvo el Eleuterio en su casa para afeitarse, encontrándole bastante inquieto y sin que tuviera prisa como siempre que iba y que le habló del crimen.

Vicente Martín

Hace las mismas manifestaciones que los que le han precedido respecto á las amenazas hechas por el juicio de Las Llanadas.

Juan Sanz

Dice que la reja encontrada en casa del Vicente, coincidía con un arado del Eleuterio, y que esta reja se halló, no el siguiente día del suceso, sino el 2 de Febrero en que se pactó otro reconocimiento.

Gregorio Alvaro

Carece de interés.

Francisco Martín

Asegura que la reja encontrada coincidía con un arado de Eleuterio Merino.

Diego Arribas

Asistió como Juez municipal, al juicio de Las Llanadas, pero se inhibió del conocimiento de él por ser parte interesada.

Como los anteriores testigos dice que la reja encontrada coincidía con un arado del Eleuterio y que le habían denunciado, que algunos testigos habían ayer sido amenazados por un hijo del procesado, si declaraban la verdad siendo consignadas en acta estas manifestaciones.

Gregorio del Amo

Es el Secretario del Ayuntamiento y Juzgado municipal de Arcones; dice que el procesado es enemigo suyo, por no haberse avenido á darle la mitad del sueldo de Secretario, por haber sido nombrado cuando el Eleuterio fué alcalde.

Sabe como los que le han precedido, donde se encontró la reja y que se reconocieron 500 arados en el pueblo, no coincidiendo la reja, más que con el arado del procesado, que en el reconocimiento practicado por el Juzgado instructor, en la casa del difunto, se hallaron dos billetes de 50 pesetas.

También este testigo dice que se habían hecho gestiones cerca de él por los hijos del procesado para que no extremase su declaración y que éstos habían amenazado á otros testigos para que no declararan la verdad.

Salustiano Merino

Carece de interés.

Juan Antonio de Pedro

Es el herrero del pueblo y manifiesta que la reja está construida por él y asegura que es de la propiedad del procesado, y que ignora quien matara al desgraciado Vicente Yagüe aunque en el pueblo se cree fueron los procesados.

Terminada esta declaración, se suspendió el juicio hasta hoy á las ocho y media de la mañana.

La sesión de esta mañana.

A poco mas de las ocho y media se reanudan las sesiones del Juicio oral continuando el desfile de testigos que aportan datos de escasa importancia.

Lo más saliente han sido las declaraciones de los individuos de la familia del muerto que afirman el carácter reservado de este, en cuanto se refería á cuestiones de intereses, la seguridad de que el mismo tenía dinero en casa cuando le robaron y el encuentro en el corral de la casa de una olla donde suponen guardaba el dinero y que fué hallada por los ladrones que se llevaron el contenido.

Terminada la prueba testifical se suspende el juicio hasta mañana á las diez, en que se dará lectura á la prueba documental y empezarán á informar el Ministerio Fiscal y acaso alguna de las defensas.

Es posible que termine mañana esta causa sensacional, y sino pasado mañana á más tardar.

El testigo Juan de Antonio, herrero del pueblo de Arcones nos ruega hagamos constar que no es exacto como asegura el Adelantado de Segovia que digiera en el juicio oral que la reja de arado que obra como pieza de convicción, le pareciera que era de Eleuterio Merino sino que afirmó de una manera categórica que pertenecía á dicho procesado.

Sección de noticias.

El mas de Mayo

D. J. B. nos ha enviado para su publicación un artículo-resena de los ejercicios celebrados durante el pasado mes en el Hospital, y los cuales han sido dedicados á la Madre del Amor Hermoso.

Sentimos no poder darle á la estampa por haber perdido la oportunidad y hallarnos con exceso de original en cartera.

Los cultos á que se refiere el articulista han resultado muy summos.

Ha regresado de Valladolid donde ha pasado algunos días el dignísimo Fiscal de la Audiencia de Salamanca don José M. Uribe.

Se encuentra en Segovia nuestro querido amigo don José Rey, padre del cociente abogado de este Colegio don Rafael Rey, que ha venido á pasar unos días en esta capital con motivo de celebrar hoy sus bodas de oro su hermano el rico propietario don Candado Rey.

Sanidad

Por la Alcaldía se han dado órdenes apremiantes a la policía urbana, para que vigile con todo rigor las casas de los variolosos en la calle del Escultor Marinas, impidiendo la entrada en ellas a personas extrañas, así como también la formación de tertulias en las inmediaciones de las mismas.

Ha sido propuesto para el ascenso a capitán de Artillería, el teniente de dicha arma y querido amigo nuestro don Jesualdo Vivas Martínez.

Se anuncia para pronto el enlace de un joven comerciante de esta población con una bella modista.

Se encuentra entre nosotros el ilustrado médico de Prádena don Benigno Gutiérrez.

Ayer a las seis de la tarde y en la calle de Melitón Martín regañaron viniéndose a las manos dos mujeres.

La reyerta se redujo a algunos cachetes y tiros de pelos.

Se encuentre en esta población nuestro buen amigo el Secretario del Ayuntamiento de Arcos don Gregorio del Amo.

En los periódicos de Madrid, hemos leído grandes elogios para nuestro apreciable amigo el ilustrado doctor Gila, por la conferencia que dió el sábado último en el Centro Gallego.

Los elogios no nos han sorprendido porque nos son conocidos los talentos del doctor Gila y su hermosa oratoria; pero a pesar de esto nos complacemos en hacer contar los aplausos de la prensa de Madrid y unir a ellos el nuestro muy sincero.

Han sido denunciados los vecinos de Santiuste de San Juan Bautista Bernardo Alvares, David Heredero y Abertano Toribio por apedrear la casa de un vecino y romper los cristales de los balcones.

Con este motivo se celebrará el correspondiente juicio de faltas.

También hace pocos días se promovió en el mismo pueblo un fuerte altercado entre Mercedes Bernal y Teodora Gimenez por si una a otra se debían unos cuantos perros grandes, y pasando de las palabras a los hechos las uñas de la Teodora dejaron señales de su paso por el rostro de la Mercedes.

Una vez más se representó la función de las Bravías pero sin que en esta ocasión se echaran mano al mono.

Se ha posesionado del cargo de ingeniero segundo de este distrito, don José Marjarsés Robles, a quien damos nuestra enhorabuena.

Por la guardia civil de Nava de la Asunción, ha sido entregado al Juez municipal de la misma, un potro que le fue robado al vecino de Otero de Herrerros, en la noche del 25 de Mayo último.

La agrupación Socialista celebrará a las ocho de la noche, una sesión extraordinaria.

Por el Alcalde de Fuentesrebollo, se da cuenta al gobernador civil de haber desaparecido la enfermedad variolosa en el ganado lanar del vecino de aquel pueblo Faustino Ruano.

Igualmente da cuenta el mencionado alcalde de haberse presentado la viruela, en el ganado lanar de los vecinos Emeterio Martín, Eleuterio Martín, Pablo Sacristán, Marcelino Ruano, Dámaso Benito y otros vecinos, que aunque de carácter benigno, ha tomado medidas sanitarias, señalando terrenos y abrevaderos, distintos de los demás, impidiendo a la vez la comunicación con los demás pastores.

Parece ser que este verano, una importante compañía de Madrid, alquilará coches automóviles en nuestra capital, a precios sumamente económicos.

Ha sido nombrado juez de 1.ª Instancia de Segovia, el Teniente Fiscal de la Audiencia de Tarragona, don Javier Costa Moure.

Ayer tarde se verificó a las seis el entierro de don Mariano Guerra, al que asistieron gran número de industriales y comerciantes de la población.

En la presidencia del duelo vimos a los señores Well, Sanz y Romero, como vicepresidente de la Cámara de Comercio.

Licencia de pesca

Ha sido expedida hoy una licencia de pesca a favor de don Juan Maganto Martín, vecino de esta capital.

Ha tomado posesión del cargo de Ingeniero del cuerpo de montes, con la categoría de oficial segundo, don Luis Majares Robles.

Casa de Socorro

En el día de ayer y hora de las once fué curado Mariano Martín, vecino de esta Ciudad de una herida en la región parietal derecha de tres centímetros de longitud que interesa solamente la piel ocasionada por un golpe de una tabla al desarmar un armario.

Fuó curado y pasó a su domicilio. —En el día de hoy y hora de las doce de la mañana fué socorrido el niño José Fernández Martín de cuatro años de edad, que trajo su madre, que vive en la Plazuela de San Facundo número 1, el cual presentaba un flemón en la región glútea derecha; dilatada esta se sustrajo una aguja de coser, que hacia cuatro días según creencia de la madre se había clavado accidentalmente; una vez estraída por don Julián Gil y curado le retiraron a su casa.

Jarabe de clorhidrofosfato de cal ferruginoso V. SANZ ALVARO

Antirraquítico reconstituyente. Indicado en los niños escrofulosos, linfáticos, raquíticos ó faltos de desarrollo, a las jóvenes débiles y a las madres durante la lactancia.

DEPÓSITO: Muerte y vida, 6.—FARMACIA.

Estación meteorológica de Segovia

Observaciones hechas en la Estación meteorológica de Segovia el día 6 de Junio de 1905.

Table with 2 columns: Observation type and Value. Includes Barómetro reducido a 0°, Temperatura del aire, Id. máxima al sol, Id. mínima noche última, etc.

Conferencia telefónica

(DE LA AGENCIA FABRA) Madrid, 5 tarde. De política. El jueves próximo se celebrará en la Presidencia consejo de ministros.

El marqués de Pidal, se encuentra muy mejorado de la enfermedad que padece y según han manifestado amigos suyos, si sale satisfactoriamente de la operación que le van a practicar volverá a la vida activa de la política.

Abusos en un Hospital

Con motivo de una denuncia presentada al gobernador de Granada sobre abusos cometidos en el Hospital provincial de esta capital, el gobernador de dicha provincia ha girado una visita de inspección al mencionado Hospital descubriendo, en efecto, abusos.

Parece que la Diputación de Granada estaba pagando estancia de enfermos alienados que hacía tiempo habían sido dados de alta.

Por esta causa ha sido destituido el Secretario de la Diputación, el Médico y el Director del Hospital.

Pérdidas de cosechas

Telegramas oficiales recibidos en el ministerio de la Gobernación dan cuenta que a causa de una tormenta y gran cantidad de pedrisco caído sobre la provincia de Burgos, ha quedado completamente destrozados los campos, perdiéndose del todo la cosecha. Dichos telegramas dicen que los labradores están consternados por haber quedado en la mayor miseria.

Hundimiento del tercer depósito

El Gobernador señor Conde de San Luis ha prohibido el paso por los alrededores del tercer depósito de agua en previsión de que pudiesen hundirse los pavimentos que quedaron en pie.

Ministro dimisionario

Un telegrama que recibimos de París nos da cuenta que el ministro de negocios extranjeros Mr. Delcassé ha presentado la dimisión del cargo.

Se cree que esta dimisión es de trascendencia para la política francesa pues está relacionada con la cuestión de Marruecos.

Las fiestas del Pilar

El Ayuntamiento de Zaragoza, ha acordado invertir 50.000 pesetas para las fiestas de la Virgen del Pilar.

De Barcelona

Esta mañana se ha inaugurado en Barcelona, con asistencia de las autoridades, la fundición de la estatua de don Alfonso XII.

Ha sido detenido en esta Capital el anarquista Miranda que hace tiempo venía persiguiendo la policía.

Clausura

En Sevilla se ha verificado hoy la clausura de la exposición de Agricultura, habiendo asistido las autoridades y numeroso público. El Gobernador ha repartido medallas de plata a los obreros.

El producto sacado de la exposición ha sido destinado para constituir cartillas en el Monte de Piedad a obreros.

Detención inmotivada

Ha fracasado en Bilbao la detención que la policía llevó ayer a cabo y que comunicó de un supuesto anarquista.

Dícese que el detenido hablando con un súbdito francés le dijo que se marchaba a París con el torero «Bomba» y creyendo el súbdito que se refería a una bomba de dinamita, lo puso en conocimiento de la policía deteniéndole esta, por esta causa a dicho individuo.

Motín

En la fábrica de tabacos de Oran las cigarreras han producido un motín, teniendo que intervenir la fuerza pública, resultando varios heridos.

Un infanticidio

En la aldea de Santa Cruz (Ferrol) una mujer que dió a luz, para ocultar su deshonor depositó a la criatura en

un monte, siendo devorado por los lobos.

La madre ha sido presa.

Huelga resuelta

Ha sido resuelta sin incidentes la huelga minera de la provincia de Sevilla.

Congreso agrícola

Se hacen grandes preparativos para la inauguración del segundo Congreso agrícola en la provincia de Castellón.

Bolsa

Interior: 78'25 Exterior: 91'60 Amortizable: 98'00

Cambios

París a la vista: 31'80 Londres a la vista: 33'17

Dentista

En breve llegará a esta Capital, hospedándose en el Hotel Burgalesa el conocido y reputado dentista señor Porras, quien admitirá consultas de todas clases.

POLONIO DE LUCAS

Recibe toda clase de encargos de Madrid y Segovia y vice-versa.

En Segovia: Reoyo 4. Tienda de vinos. En Madrid: Siete de Julio, 3.—Sastrería.

Se venden

en Segovia cuatro casas, una en la calle de San Frutos número 9; otra en la calle de la Muerte y Vida, número 9 y dos en Santa Columba, números 9 y 11.

En Hontoria ó al pie de obra, se vende ladrillo, baldosa y una buena partida de teja curva

Para tratar de todo, en la calle de Melitón Martín, números 5, 7 y 9 principal.

AL CONTADO

Y A PLAZOS

Toda clase de muebles de tapicería y ebanistería a precios sumamente económicos.

Sucesor de Sessé

JUAN BRAVO, 2.

Imp. de EL DEFENSOR, San Agustín, 3.

El Liceo.

Colegio de 2.ª enseñanza y preparación para el ingreso en el Instituto, dirigido por

Don José Brusí Cuesta.

Ayudante numerario de la sección de Ciencias del Instituto general y técnico.

Calle del Juego de Pelota, núm. 4. (Baja da del alón)

Se admiten internos, medio pensionistas y externos.

Pídanse reglamentos al

Director del Colegio.

La Delicia

Confitería, Pastelería y Repostería

JUAN MANUEL FERNANDEZ

3, Plaza del Corpus, 3

En este nuevo y elegante establecimiento se sirven con esmero, chocolates de las mejores fabricas a 50 céntimos con un vaso de leche, bizcochos y azucarillos.

Vermouth, con selz, a 20 céntimos copa; con gota de Bitter, a 25 céntimos. Especialidad en jamón en dulce, lengua a la escarlata, pavo trufado, galantina de gallina, pollos rellenos y un sin número de fiambres.

Se preparan fuentes y ramilletes de todas clases, Pastas surtidas a 2'25 kilo.

# Informacion mercantil

**Segovia.**  
Trigo—En paneras se han vendido á 56'00 reales fanega.  
La cebada se ha vendido á 44 reales fanega.

**Valladolid.**  
**Almacenes del Canal.**—La entrada ha sido de 100 fanegas de trigo de á 56'50 reales.  
**Almacenes del Arco de Ladrillo.**—Han entrado 200 fanegas de trigo de 56'50 á reales.  
Centeno 50 id á 46 id.  
Cebada á 34 id.  
Tiempo bueno.

**Salamanca**  
En el mercado de esta plaza cotizase al detall el trigo á 56,50 reales una  
En Tejares se han vendido 50 fanegas y en Chamberí 130.  
En ambos mercados se cotizó á 56,50 y 56,75 reales una.

**Barcelona**  
Continúa el mercado paralizado completamente. No se hacen operaciones.  
Tiempo bueno.

**Nava del Rey**  
Trigo á 55'50 y reales las 94 libras.  
Cebada á 00 id.  
Centeno á 00 id.  
Mercado sostenido.  
Tiempo bueno.

**Rioseco**  
Las entradas de hoy fueron de 100 fanegas de trigo al detall á 55 reales las 94 libras.  
Tendencia floja.  
Tiempo bueno.

**Santa María de Nieva.**  
Los precios que rigen para las ventas en este mercado son los siguiente:  
Trigo á 55 reales fanega.  
Centeno á 40.  
Cebada á 37.  
Algarrobas á 38.  
Avena á 19  
Garbanzos superiores á 230 reales fanega.  
Regulares á 150.  
Medianos á 90.  
Precios sostenidos.  
Tiempo bueno.

**Cuellar**  
Los precios que han regido son los siguientes:  
Trigo á 57 reales fanega  
Centeno á 45  
Cebada á 38.  
Patatas á 7 reales arroba.  
Avena á 27.  
Yeros á 29.

**Turégano**  
Tiempo bueno.  
Trigo á 54 reales fanega.  
Centeno á 46.  
Cebada á 39  
Algarrobas á 46.  
Vino á 10 reales cántara.

**Árvalo.**  
En el mercado de hoy entraron 300 fanegas de trigo á 58 reales las 94 libras  
Centeno á 37 reales fanega.  
Cebada á 32'50  
Tendencia sostenida.  
Tiempo bueno

**Villafañe (Zamora)**  
La entrada de grano fué de 198 fanegas.  
He aquí los precios que rigen:  
Trigo á 53 reales fanega.  
Centeno á 48.  
Cebada á 36.  
Algarrobas á 51.  
Tiempo bueno.

**Medina del Campo.**  
La entrada en este mercado ha sido de 100 fanegas de trigo se cedieron á 57'00 reales las 94 libras  
Centeno á 43.  
Cebada á 36 y 37.  
Algarrobas á 56'50 id.  
Tendencia firme.  
Tiempo bueno.

**Peñafiel.**  
Entraron en este mercado 200 fanegas de trigo, á 56'50 reales las 94 libras  
Centeno á 44  
Cebada á 40  
Yeros á 43  
Avena á 33  
Ha salido para Valladolid un vagón de harina. Tiempo bueno.

## SECCION DE ANUNCIOS

### ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS

Lo recetan los médicos de todas las naciones; es tónico digestivo y anti-gastrálgico cura el 98 por 100 de los enfermos del estómago é intestinos, aunque sus dolencias sean de mas de 30 años de antigüedad y hayan fracasado todos los demás medi-

camentos. Cura el dolor de estómago, las accedias, aguas de boca, vómitos, la indigestión, las dispesias, estreñimientos, diarreas y disenteria, dilatación del estómago, úlceras del estómago, neurastenia grástica, hipercloridria, anemia, y clorosis con dispesia; la cura porque aumenta el apetito, auxilia la acción digestiva, el enfermo come más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa. Cura el mareo del mar, Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de Elixir de Saiz de Carlos de agradable sabor inofensivo lo mismo para el enfermo que

para el que está sano, pudiéndose tomar á la vez que las aguas minero-medicinales y en sustitución de ellas y de los licores de mesa. Es de éxito seguro en las diarreas de los niños. No sólo cura sino que obra como preventivo, impidiendo con su uso las enfermedades del tubo digestivo. Once años de éxitos constantes. Lléjense en las etiquetas de las botellas la palabra STOMALIX, marca de fábrica registrada. De venta, Serrano, 30 farmacia, Madrid y principales de Europa y América.

# Imprenta de El Defensor

DIARIO LIBERAL INDEPENDIENTE.

PROTECTOR DE LOS INTERESES MATERIALES Y MORALES DE LA PROVINCIA.

En esta Imprenta establecida en la calle de San Agustín, número 3, se hacen toda clase de trabajos con prontitud y economía.  
Se reciben esquelas de defunción hasta las seis de la tarde.  
Anuncios y comunicados á precios convencionales.  
No se devuelven los originales.  
La correspondencia al Director don Eulogio Martín Higuera.  
Este periódico tiene establecida una sección de libre controversia, en la que bajo la responsabilidad de sus autores publica artículos de polémica, siempre que estén firmados por aquellos.

SASTRERIA MADRILEÑA  
de  
**CRISANTO BERROCAL**  
JUAN BRAVO 29.- SEGOVIA.  
Se hacen grandes rebajas en los precios de los muchos géneros que acaban de recibirse para la próxima temporada.  
Buen corte y economía.  
Trajes desde 20 pesetas.  
Juan Bravo, 29.- Segovia

GATRALGINES  
**ELIXIR ESTOMACAL**  
**López Caro**  
10 reales frasco  
NOTA: Si la necesidad algún día me obligó á dar la fórmula de este maravilloso invento, consítele á todos, que no iba á ser tan poco precavido que se la diese íntegra, así es que el único preparado que cura radicalmente las enfermedades del Estómago, Intestinos é Hígado es el Elixir Estomacal Caro, Gastrálgico.  
Venta: Farmacia de Don Julio de la Torre,

Milagroso para la curación radical de todas las enfermedades del Estómago é Intestinos, abre el apetito, sin rival, tónica y ayuda la digestión.  
Verdaderamente puedo afirmar y afirmo que cura el 89 por 100, viéndose sus efectos al primer frasco.  
Pídase en Farmacias y Droguerías de Vigo y Segovia. Depósito de especialidades Madrid y autor Santiago.  
¡Jamás serán chasqueados con su uso!  
Antes de comer todo el mundo debe tomar una copita López Caro, si quiere comer y digerir con abundancia.—Éxito asombroso.

**ADRIÁN RAMIREZ**  
—X—  
Plaza Mayor, 43 y Sucursal, Juan Bravo 36  
En este establecimiento encontrará el público un gran surtido de camas, muelles, herramientas para todos los oficios y la legítima cal hidrónica de Zumaya.  
NO CONFUNDIRSE.  
**ADRIÁN RAMIREZ,**